

Vuelve la ola

El problema nacional de las responsabilidades civiles y militares, que sólo ha sido tocado de modo levisimo en la declaración ministerial, porque era inevitable cuando se pasaba revista a todos los problemas pendientes, ha vuelto a adquirir gran preponderancia entre las preocupaciones de la opinión pública, como efecto lógico de la conferencia que dió el sábado último, en el salón de actos del Ateneo de Madrid, acerca del susodicho tema, el balador y elocuente diputado socialista Indalecio Prieto, cuyas principales manifestaciones nos fueron transmitidas por teléfono y se insertaron en LA PUBLICIDAD correspondiente al domingo.

No hemos de glossar el notable discurso, en que se ha hecho el resumen del debate parlamentario que se desarrolló sobre el expediente Picasso, calificándolo de farsa política la crisis que planteó el señor Sánchez Guerra, estando pendiente una acusación contra varios ex-ministros conservadores y dirigiendo graves cargos a los Gobiernos que desde 1917 se han sucedido; pero sí hemos de recoger la observación oportuna y exacta de que las responsabilidades militares se están exigiendo, que todo induce a creer que se exigirán por completo, y si eso ocurre, el día en que los Tribunales militares hayan castigado con la severidad que inspiran las sentencias ya conocidas a los culpables militares, será imposible que no se exijan las responsabilidades que, hayan contraído los hombres civiles que coadyuvaron también al desastre de Africa; porque realmente subleva la conciencia que, mientras la actuación del Sr. Prieto de Guerra y Marina se traduce en la imposición de duras sanciones a los responsables de la catástrofe, me llense de Julio de 1921, los gobernantes que debieron prevenirla y evitarla, sigan gozando de absoluta impunidad, y dispuestos a volver a regir los destinos de España.

Este es el argumento de más fuerza de cuantos se han expuesto en la controversia suscitada por las responsabilidades, y seguramente el que más ha de interesar y apasionar a la opinión.

TRIBUNA LIBRE

Pa mí que nieva...

El lector y yo hemos convenido en que Abril, más que el mes de las rosas, es el de las rosetas.

A nadie se le ocurría sospechar que íbamos a entrar al mismo tiempo en período de nieves y de elecciones.

Cuando aquí nieva, se quedan fríos los cuerpos, incluso el electoral.

Pero esto no lo notan los candidatos, que tienen en la axila 39 grados y tres décimas; y suponiendo que los electores están que echan chispas, a mirar la nieve temen que los electores echen leña al fuego.

Es una verdadera lástima que las elecciones no se puedan suspender, lo mismo que las corridas de toros, por culpa del mal tiempo.

De buena gana, el gobernador iría suspendiendo las elecciones anunciadas, lo mismo que viene haciendo con la novillada que se anunció para el domingo de Pascua, a fin de que no se la hagan.

Parece que ya ha telegrafiado a Steijóon, requiriéndolo para que pronostique la nevada monumental que anhela caiga sobre Granada el día 29.

Pero como el meteorólogo no es ministerial, acaso anuncie un domingo espeluznoso y caluroso, y no haya más remedio que ir al toro, arriándose.

¡Qué gusto si Pascual Nacher, «Chico de los pases», Eduardo Moreno «Rubichin» y el otro novillero que alternará por «mera» casualidad, se quedaran vestidos y sin corrida!

Pero la Empresa, cuya gerencia ostenta el marqués de Alhucemas, no es de las que suspenden la función aunque vengan unas «nubes» obscuras y amenazadoras por Marruecos, Barcelona y otros puntos del horizonte.

Las suspensiones se quedan para la Empresa taurina de Granada, que lamenta no se haya inventado todavía un paraguas especial para las plazas de toros.

Nada ha ganado, al parecer, con que el ganado esté expuesto en los corrales a una pluviosidad; pero si se considera que los seis toros, que son de hermosa estampa, están creciendo desmesuradamente y son de casta bravísima, es de creer que con un par de suspensiones más resulten admirables para la corrida del Corpus.

No teme el gobernador a la nieve, pero teme que, en la corrida del 29, cuando los tres diestros contratados por Alhucemas estén haciendo despliegues, algún aficionado se tire al redondeo, y con su muleta de castigo, se haga acreedor a correr la oreja.

ja más pequeña (que siempre tiene que ser la mejor de todas), no son tan disparatados como se cree.

La historia de Florencia, esposa de aquel famoso maharajah de Patiala, es de lo más romántico. Se trata de una joven institutriz inglesa que fué hace años a la India en busca de trabajo. El maharajah que entonces había en Patiala, hombre viejo, cargado de chiquillos, la tomó a su servicio. A poco, el mayor de los príncipes se enamoró de la linda institutriz y la propuso casarse. Ella aceptó, y cuando el viejo maharajah murió, en Noviembre de 1900, y el príncipe subió al trono, la afortunada miss quedó convertida en reina o maharani; con todos los honores y privilegios debidos a tan alta dignidad. Patiala es un pequeño Estado indio en el Pendjab, con millón y medio de habitantes.

Los príncipes indios parecen ser muy aficionados a casarse con europeas de humilde estera. La esposa del famoso maharajah Dhuleep Singh, llamada miss Bamba Muller, era tan pobre, que para que no viese que avergonzarse de ello el día de la boda, el maharajah la regaló previamente millón y medio de pesetas en metálico, y casi otro tanto en joyas. De aquel matrimonio, que dió mucho que hablar en Inglaterra, nació el príncipe Dhuleep Singh, que también casó con una inglesa.

Todavía vive en Oremburgo (Rusia) una maharani, Jar Mohammed Rao, que en otro tiempo se llamó sencillamente miss Alicia Clifton. Nació en Delhi antes de la célebre sublevación de los cipayos, y era hija de un soldado, raso del Ejército inglés, al servicio de las Indias Orientales. Su genio travieso y alegre llamó la atención, cuando apenas contaba catorce años, del maharajah Jar Mohammed Rao, soberano de un pequeño kanato en el Asia Central, que inmediatamente la hizo su esposa.

Diez o doce años más tarde murió el enamorado maharajah, y Alicia vino a ser la reina absoluta del kanato. Por cierto que, si hemos de creer a los viajeros que visitaron su capital, demostraba tener dotes suficientes para regir aquellas hordas semibárbaras. De su valor personal, que la convertía en ídolo de sus súbditos, da idea el hecho de haber derrotado y puesto en fuga, al frente de sus ejércitos, a un jefe de otro kanato que quiso moverla guerra.

La madre del jerife de Wazan era también inglesa. Lo curioso aquí es que, siendo Wazan el centro del fanatismo musulmán de Marruecos, ella no renunció ni a un solo detalle de la religión de sus padres, y sin embargo tocó la querían y la respetaban. Tal vez se debe esto a que la inglesa celebró su boda concediendo la libertad a los cincuenta esclavos con que su novio acababa de obsesquiarla, y luego usó de toda su influencia para abolir la esclavitud en el país. Antes de ser esposa del jerife formaba parte de la servidumbre europea del mismo, y estos rasgos generosos de una persona humilde encumbra de pronto, locan lo mismo al corazón del marroquí que del europeo.

No son solamente los monarcas y potentados orientales los que buscan esposa en la clase baja. La princesa de Pless, antes de su matrimonio, era lisa y llanamente miss Cornwallis-West. Ahora es princesa reinante, y el castillo de Fürstenstein, que pertenece a su esposo, es de los más grandes de Alemania.

Muchas princesas, emparentadas con las más poderosas familias reinantes, conocieron a sus actuales esposos desde las tablas del teatro. La princesa Ludwig de Baviera, mujer del hermano mayor de la Malograda Emperatriz de Austria, fué en otro tiempo bailarina en un teatro de Munich, y se llamaba Antonia Barth; y la baronesa Heldburg, esposa del duque Jorge de Sajonia-Meiningen, era cuando se casó Elena Franz, prima donna en el teatro Real de Dresde.

La princesa Basetchikoff es otro ejemplo de hija del pueblo con suerte. Empezó sirviendo como doncella, con un sueldo de dos duros al mes; pero viendo, como la Menegilda de La Gran Via, que estas cosas no la hacían prosperar, determinó dedicarse a las tablas, y debutó como primera bailarina en el Eden Theatre, de París, donde sus púrpuras cautivaron al príncipe. La boda de éste con la bailarina fué durante mucho tiempo el asunto de todas las conversaciones en París; entre los dos mil regalos que tuvo la novia, había lo menos 120 copas de plata de diferentes tamaños en forma de zapatos de bailarina.

Como caso romántico, propio de novela de folletín, debe mencionarse el de Leonina, esposa del aventurero Jacques Cassilis, el cual, después de contribuir a que Melgarejo llegase a ser el dictador de Bolivia, se disgustó con éste y se retiró a los sombríos bosques situados entre el río Madeira y el Tapajoz superior.

El proyecto de Cassilis era fundar un nuevo Estado en aquellas selvas para poder hacer la guerra a Melgarejo, y a fin de conseguirlo más fácilmente, aprovechó los disgustos y desavenencias de las tribus indias, lanzando a unas contra otras. Al cabo de algún tiempo, los salvajes reconocieron a Cassilis como a su rey; Leonina había llegado a reina, aunque de un modo muy diferente de los ejemplos hasta aquí citados.

Durante tres años, marido y mujer dominaron como reyes absolutos en el país; pero Melgarejo lo supo y envió agentes suyos, que los despedazaron con sus machetes, arrojando sus restos a las fieras del bosque.

Que para llegar a ser reina no es necesario casarse con un rey, ni tampoco con un aventurero, bien lo demostró lady Esther Stanhope, sobrina de William Pitt, que cuando tenía apenas treinta y cinco años se estableció como soberana en las solitudes del Líbano. Los beduinos de aquel país no tuvieron inconveniente en acatar su soberanía, sobre todo desde que vieron que prodigaba el dinero a manos llenas. Esta espléndida ocasión su ruina, y cuando el Gobierno inglés quiso pagar algunas de las deudas que aquella singular mujer contraía, ella escribió a la Reina Victoria una carta despreciativa e insolente. A la edad de sesenta y tres años murió, rodeada de sus servidores indigenas. Cuando el conde inglés que se encontraba más cerca fué al palacio de la pretendida reina, no encontró otra cosa que el cadáver de

esta, medio desnudo, tendido en el suelo, sin alfombra del que fué salón del trono. Muebles, joyas y trajes, toda había desaparecido con la servidumbre.

LA PUBLICIDAD es el diario de mayor circulación de Andalucía, y tiene doble lectura que los demás periódicos de Granada.

COSAS DE LA CALLE

Ya era hora

Se ha empezado a tapar los hoyos de la hermosa pavimentación de la calle de la Duquesa.

Ya era hora de que así ocurriera, porque resultaba verdaderamente lamentable que una de las calles mejor pavimentadas, se encontrase en estado de abandono.

Lo mismo que se está haciendo en la calle de la Duquesa, se debe hacer en la de Mesones, donde también hay unos hoyos bastante respetables.

UN TRANSEUNTE

CANTARES

El manantial de mi llanto que estaba seco creí, y lo ves, vida mía, ¡estoy llorando por tí!

¡Cómo, serana, podría hacer mis sueños verdad y lograr hacerte mía por toda una eternidad!

A nadie quiero culpar, pues lo que Dios ha dispuesto bien dispuesto debe estar.

No quiero pisar tu calle, y mi corazón me lleva, sin pensar que habrá otro hombre arrojado a tu puerta.

Has logrado, poco a poco, de tal levadura haceme, que aborrezco a los que odias y quiero a los que tú quieres.

No lo mires todo triste y goza tu juventud, ¡abre puertas y ventanas y que entre luz, mucha luz!

No te quiero por tu cara, ni por el bien que me has hecho, ¡te quiero porque te quiere la serena que yo quiero!

NARCISO DIAZ DE ESCOBAR

LOS AUTOMOVILES FORD

La manifestación de ayer

Celebróse ayer tarde la anunciada manifestación de automóviles «Ford», cuya casa representa en Granada don Antonio Molina Gallegos.

Ya el sábado, dimos noticia del proyecto de dicha manifestación, así como de la exposición de automóviles que el señor Molina Gallegos había presentado a espaldas del castillo de Bibataubán.

La manifestación estaba anunciada para el domingo, pero hasta ayer no pudo efectuarse.

El público quedó gratamente sorprendido con el paso de los «autos» que en número de 40 recorrieron el Campillo, Embovedado, Puerta Real, Reyes Católicos, Gran Vía, San Juan de Dios, Duquesa y Mesones.

Los automóviles «Ford» llevaban letreros alusivos al acto, demostración evidente de la originalidad con que propaga los negocios el señor Molina Gallegos.

Los aficionados al automovilismo contemplaban muy favorablemente la idea del señor Molina Gallegos, que ya hace unos meses hizo igual exhibición mereciendo entonces sinceros plácemes y que se le acabaron en un par de días todos los coches que formaron en la manifestación.

Ahora ha ocurrido lo mismo que entonces, que de los 40 coches que ayer desfilaron por las principales calles, se han vendido más de la mitad.

Esto demuestra además la importancia de la casa «Ford», al que, con razón, se le denomina automóvil Universal, porque es innegable que a su comodidad y ligereza una excepcional economía en el precio y en el costo.

Nuestra enhorabuena al señor Molina Gallegos por sus felices iniciativas y actividad sin límites.

DENTADURAS

Acera de Barró, 14, 16 y 18

Vacantes en el generalato

En el generalato quedan por cubrir actualmente los siguientes destinos: Gobierno militar de Cartagena, vacante por destino del general Vives a Melilla.

Una plaza de vocal en el Consejo Supremo de Guerra y Marina, vacante por ausencia del general Fontán que la ocupaba.

La Comandancia general de Ceuta, de la que dicen ha manifestado deseos de ser relevado el general Vallejo.

Si se confirma el rumor que indicaba al general Belló para el puesto vacante del Consejo Supremo, quedará por cubrir el Gobierno militar de Cádiz, puesto que dicho general ocupa en la actualidad.

Fiestas del Corpus

La velada en Bibarrambia

Bajo la presidencia del señor Hernández Carrillo, se reunió ayer la Comisión de Funciones públicas, para celebrar el anunciado concurso de decoración de la plaza de Bibarrambia.

Examinados los dos únicos proyectos presentados, uno de estilo gótico, cuyo precio del decorado con altar, carocas e iluminación, es el d. 6.750 pesetas; la Comisión acordó aceptar provisionalmente el proyecto de decorado gótico, que presenta don José Méndez, por considerarlo más económico y artístico y con mejores condiciones de consistencia, dado que en vez de ser de papel, como en años anteriores, es de lienzo y formado con listones de madera, consta de 53 arcos a un metro de los árboles, con una altura de seis metros, terminando las pilastras sobre la que se sostienen los arcos con pináculos de madera.

Además, el proyecto del señor Méndez posee mayor intensidad lumínica que los presentados otros años.

Una vacuna contra el tifus exantemático

Dos médicos belgas, los doctores Francotte y Knop, pertenecientes al Laboratorio Deka de Lieja, han aplicado con éxito una vacuna contra el tifus exantemático, debida a su invención.

Como es sabido, los griegos expulsados del Asia Menor perecieron en gran número de la fiebre tífica, de la viruela, la cólera y del tifus exantemático.

Contra esta última enfermedad, que se transmite por contagio de la piel, los médicos eran impotentes.

Muchos de ellos murieron víctimas de la terrible dolencia. El exodo de aquel millón y medio de individuos constituía un enorme peligro para Europa.

La Sección de Higiene de la Sociedad de las Naciones, el Comité americano y el Gobierno griego se han ocupado de tan importante materia.

Los médicos belgas, invitados por el Ministro de Higiene griego, han conseguido remediar las complicaciones nerviosas, tan graves en los enfermos del tifus exantemático, y acortan el período de infección.

Parece ser que el nuevo virus es resultante de una combinación biológico-química, que asimismo es eficaz contra otras enfermedades, la tuberculosis, por ejemplo. Está compuesto a base de una resina coloidal obtenida por síntesis.

Se entrevistó con este invento una nueva orientación de la ciencia y un gran progreso en la cura de las dolencias infecciosas.

La energía intraatómica

La desintegración de los átomos radioactivos—dice el señor Bouaric, profesor de la Facultad de Ciencias de París, en la obra que acaba de publicar, titulada «La vida de los átomos», y que se produzca espontáneamente, como lo admite la teoría clásica, o ya bajo la influencia de una radiación ultravioleta, que lo supone Perrin, libera una enorme cantidad de energía.

Así es que la transformación total de un gramo de radio produce alrededor de tres mil millones de calorías; es decir, tantas cuantas produciría la combustión de una masa de carbón 400.000 veces mayor.

No obstante esa extraordinaria producción de calor, el radio y los demás cuerpos radioactivos no pueden constituir una fuente práctica de energía, porque las cantidades que de aquellos se poseen son insignificantes.

La escasez de radio en las capas superficiales de nuestro globo no permiten confiar que se pueden extraer cantidades suficientes para que la energía que desprendan pueda destinarse a usos industriales.

Pero cual lo ha hecho notar ya Gustave Le Bon desde el comienzo de sus investigaciones acerca de la radioactividad, no hay razón alguna para creer que solamente los elementos radioactivos son los susceptibles de desprender energía al transformarse.

Todos los átomos, sean o no radioactivos, están constituidos sobre análogo modelo; sus propiedades varían gradualmente de unos a otros, y es lógico suponer que todos ellos, bajo influencias o en cantidades convenientes, podrán desprender cantidades enormes de energía.

Estas suposiciones han sido confirmadas por las investigaciones de Rutherford; las desintegraciones atómicas producidas por las partículas alfa van acompañadas de desprendimiento de energía.

Muchos sabios han insistido, después de Gustave Le Bon, sobre la importancia que tendría la utilización de esa energía intraatómica. Pero todos ellos han venido, en resumen, a parafreasear o variar el párrafo siguiente, escrito por Le Bon en 1906, y que ni a envejecido ni admite aditamento alguno:

«Las últimas objeciones a la doctrina de la energía intraatómica se desvanecen cada día, y ya no se discute el que la materia sea un prodigioso depósito de energía.»

La investigación de los medios para liberar fácilmente esa energía, constituirá, seguramente, uno de los problemas más importantes del porvenir.

Dimite el Alcalde?

Si haber por qué, ni saberse cómo ni cuándo, se levantó ayer en las Casas Consistoriales una nubecilla, que poco a poco fué creciendo, extendiéndose, condensándose, hasta llegar al Gobierno civil, a los casinos y bares y, por último, hasta a los cabos de barrio.

La nubecilla era un rumor, lanzado acaso por algún concejal, que al llegar al Ayuntamiento y notar que no estaba el alcalde, se le ocurría decir que había dimisionado. Y poco después todos decían lo mismo en los pasillos del Gobierno civil y la Diputación, y en los despachos oficiales y de bebidas.

A nadie le constaba nada; nadie había visto ni oído nada positivo ni concreto; pero todos convenían en que el alcalde había dimisionado, encontrando así un camino expedito para hacer infinidad de comentarios.

Los políticos a quienes convenía que dimitiese todo el que oliese a liberal, buscaban la explicación de este modo:

El señor Navarro Senderos, ejerciendo sobre los preparativos electorales la inspección que le corresponde por natural delegación del señor Nacher, tenía pedido al gobernador el desmoché de determinados Ayuntamientos de la circunscripción; y al no suceder así, porque el período electoral se echó encima, el alcalde salvaba su responsabilidad enviando al señor Nacher su dimisión; sin perjuicio de continuar en su cargo, porque en estas circunstancias no ha de ser sustituido, ni el señor Nacher había de parecerle bien, ya que la primera tenencia de Alcaldía la tiene un conservador.

Otros, más cautos, no aceptaban la explicación, y explicaban este rumor, lo mismo que el que afirma que los ediles romanistas se han ido con don José Gómez Jiménez, diciendo:

«Nada de ello es cierto. Lo que ocurre es que quizá porque el señor Nacher hiciera promesas, contestando a solicitudes y peticiones, que luego no haya podido cumplir; porque algo de esto mismo le haya pasado al alcalde, quien además repartió casi todas las delegaciones entre ediles que no eran correligionarios suyos, originando pesquetones que luego se desvanecen, se ha creado una atmósfera de deducciones, sin base ni fundamento alguno.»

El alcalde ha dejado un día de asistir a su despacho oficial, porque habrá estado enfermo o requerido por otras ocupaciones de momento. Esto nada tiene de extraño, y les ha pasado hasta ahora a todos los alcaldes del mundo.

Niña quemada

El domingo, a las nueve de la mañana, ocurrió en Alfacar una sensible desgracia, que ha costado la vida a una niña de dos años, llamada María Ortega Sánchez.

Esta se encontraba cerca de la lumbre en la cocina de su casa, mientras la madre se hallaba dedicada a sus quehaceres en una habitación inmediata.

Prendióse el fuego en las ropas de la criatura, y aunque se acudió en su auxilio con prontitud, resultó la infeliz niña con tan graves quemaduras, que ayer falleció a consecuencia de ellas.

Dióse cuenta al Juzgado de instrucción del Sagrario, y hoy se será practicada la autopsia al cadáver por los médicos forenses de esta capital.

La resurrección de los muertos?

Nueva York, 7.—El doctor Jorge Crille, de Chicago, va a intentar dar vida a los muertos inyectándoles adrenalina en el corazón.

Se propone demostrar sus afirmaciones experimentando su método en el cuerpo del primer condenado a muerte o electrocutado.

En pleno aduar

Solamente de cabila, puede calificarse el estado en que algunas calles granadinas tiene nuestro Municipio, principalmente, en lo que respecta al concejal delegado de la limpieza, y al jefe de ésta.

Es el caso de que antes, cuando los «adelantos» de este servicio estaban más atrasados, cuando el universal Ford aún no actuaba como depositario de inmundicias, iba un modesto carro de limpieza detrás de los bastidores recogiendo lo que las escobas barrían; pero hoy día, el sistema ha variado un automóvil Ford hace un viaje por las mañanas, y a los cinco minutos están otra vez los sitios donde las depositan llenos de suciedad, convirtiéndose así las calles en un estercolero.

Esto no se crea, ocurrió en sitios apartados. Ayer precisamente habíamos con un vecino de la Plaza de Tobar, paralela de la calle de Reyes Católicos, al lado de un monumento nacional, el Corral del Carbón, y se lamentaba con harta razón del abuso tan intolerable que supone, sin que valgan quejas ni protestas, pues va el camión por la referida Plaza a eso de las diez de la mañana, recoge, y durante todo el día están las carretilas arrojando allí lo que se barre en las calles de Reyes, Marina Pineda y bocacalles de éstas. Y preguntábase con razón, ¿qué demás tienen los vecinos de la calle de Reyes Católicos para que no puedan soportar las basuras y hayan convertido las puertas de

nuestras casas en estercolero, castigándonos a respirar los miasmas que nos echan diariamente?

Es realmente abusivo, esto solo tomemos la seguridad, ocurre en una cábila del Rif, y esperamos que se ordenará cese este sistema de suciedad, impropio de una capital de 100.000 almas, y que unos vecinos, tan dignos de consideración como los demás, no sufran los efectos de órdenes absurdas y contrarias a la higiene y a la estética.

UN SUSCRITOR

Una francesa se pasea en pijama

Los periódicos americanos relatan la pintoresca aventura de una francesa, mademoiselle Guilbert Gilliard, que salió a pasear por la Quinta Avenida de Nueva York vistiendo un ligero pijama de seda amarilla y acompañada por cuatro gatos con sendos camiones amarillos de crujiente seda.

La francesa se indignó mucho porque no la detenan, a pesar de que lo pidió en inglés, en francés y hasta en chino.

Viendo que la violencia no daba el resultado apetecido, juntó sus manos, elevó los ojos con expresión de madona al arco de Washington y rogó a los policías que la arrestaran.

Lloró después, pero los seis policías y tres sargentos policíacos que la rodeaban rehusáronse categóricamente a complacerla.

—Por favor—gemía la francesa—. Por favor, arrestenme.

Pero, solemnes, hieráticos casi, los policías limitábase a decir:

—Adelante, milady, adelante; continúe caminando.

Mademoiselle Guilbert Gilliard, principito su fantástica caminata frente al hotel Brevoort, y caminó de arriba abajo por espacio de dos horas, silenciosa, imperturbable.

Banco Hispano Americano

CAPITAL: 100.000.000 DE PESETAS

Realiza, dando grandes facilidades todas las operaciones propias de estos establecimientos, y, en especial, las de España con las Repúblicas de la América Latina.

Servicio bancario que ha demostrado ser ventajoso para todas las operaciones en que se utiliza su clientela.

CAJAS DE ALQUILER

Este Banco pone a la disposición del público en su local, instalado al efecto con todas las seguridades que la experiencia aconseja, un departamento de Cajas de alquiler para la conservación de valores, documentos, joyas, encajes, objetos preciosos, etc., etc.

Este departamento está abierto desde las ocho de la mañana hasta las dos de la tarde.

Precios de estas Cajas

Cajas serie A: Mes, 5 pesetas; Semestre, 17'50; Año, 30.

Cajas serie B: Mes, 10 pesetas; Semestre, 35; Año, 65.

NOTAS AGRICOLAS

La ortiga, planta preciosa

La ortiga, que muchas personas desprecian o temen a causa de haberse picado alguna vez con ella, es una de las plantas más útiles que la Naturaleza puede proporcionar al hombre.

Las plantas jóvenes, convenientemente mondadas, se cocen como cualquier verdura, y constituyen un plato bastante aceptable; en Irlanda, durante algunas épocas de hambre, muchos pobres no comían otra cosa.

Los animales, aunque jamás se acercan a las ortigas en el campo, las devoran avidamente cuando se las dan como forraje. En Rusia, en Suecia y en Holanda, el ganado se alimenta frecuentemente con ellas, y se asegura que los animales así mantenidos no padecen nunca enfermedades contagiosas.

En muchos países, la fibra de la ortiga se emplea para hacer hilo desde épocas remotísimas. Los habitantes del Kamschatka hacen con ella sus cuerdas y sus sedales para pescar. En Francia se usa para la fabricación del papel. Los chinos y los indios la tejen y fabrican una excelente tela blanca, y lo mismo se hace en algunos puntos de Escocia.

Como material textil, la ortiga de la China es la mejor de todas. La tela que se fabrica con ella es tan fina como la seda. Ahora se ha establecido en Dresde una fábrica para tejer telas con esta clase de ortigas y la ortiga común de Europa.

Teatro Cervantes

Anoche hicieron su debut en este teatro tres cotasales atracciones, que cada una mereció el aplauso general del distinguido público que llenaba casi por completo el teatro; y con estos débuts, y los que se presentaron por primera vez el pasado sábado, queda la compañía absolutamente nueva y de fama o más valía que la anterior.

El éxito grande lo han constituido los toros bravos que presenta el señor Manzano, pues era digno de ver en la pista tres hermosos urreros de ganadería de casta brava; como lo es la del señor Clairac, de Salamanca, ejecutando trabajos de circo mandados por el profesor que montará una soberbia jaca perla.

Este es el espectáculo de más importancia presentado en Granada, y nadie debe quedar sin verle.

Continúan las horas y precios de costumbre.

Las subsistencias

En el Gobierno civil se reunió anoche la Junta provincial de Abastos...

Fernández Arensana, por homicidio; abogados, señores Moscoso, Sánchez Chacón...

portaron tal cual son, haciendo jugadas preciosas y de gran precisión...

ALMACENES EL LOUVRE

Se acaba de recibir el completo surtido en seda, CHARMEUSE, CRES-PON MARROCAINE Y CRES-PON CHINA...

DE POLITICA

El expresidente de la Diputación don Santiago Oliveras, visitó ayer al Gobernador civil para anunciarle que luchará en las próximas elecciones...

Ecós de Sociedad

Se encuentra en Madrid, acompañada de su distinguida esposa, el exdiputado provincial don Antonio Montes Garzón...

Príncipe de Asturias, 4 goals.

Ayer fué otra cosa, pues hubo juego, hubo cosas feás y bonitas...

Notas taurinas

Suspensión de la novillada. Se ha empeñado Neptuno en amargar la existencia a los aficionados...

EL LEON

Grandes almacenes de tejidos. La casa que más se recomienda por sí sola, dado su serio sistema de venta...

CAÑADAS

Se desean para casa particular, personas formales y con residencia fija en la capital...

EL TIEMPO

Gran sorpresa produjo a los granadinos la fuerte nevada que el domingo cayó sobre nuestra capital...

Traductores españoles para Hamburgo

El Instituto Iberoamericano de Hamburgo organiza una 'Sección de traducciones', cuyo objeto será trasladar toda clase de textos alemanes...

Granada al día

Una amnistía. En el Salón Regio se celebró anteaer un mitin para pedir la concesión de una amplia amnistía...

Brigada Sanitaria

CONCURSO. Se abre entre las casas de esta capital que puedan suministrar el material que se detalla para la Brigada Sanitaria Provincial...

Notas de sport

UN INCIDENTE. Málaga F. C. y Athletic F. C. empatan 3 goals. Un incidente surgió entre la Empresa explotadora del campo de foot-ball...

Teatro Isabel la Católica

Para que el público quede más interesado, y al mismo tiempo vea el desenlace de la estupenda serie 'Los ojos de Satanás'...

VIDA JUDICIAL

SEÑALAMIENTOS PARA HOY. Sala de lo civil. Juzgado de Orgiva: don José María Hernández Pelegrina...

Teatro Isabel la Católica

Para que el público quede más interesado, y al mismo tiempo vea el desenlace de la estupenda serie 'Los ojos de Satanás'...

Notas de sport

UN INCIDENTE. Málaga F. C. y Athletic F. C. empatan 3 goals. Un incidente surgió entre la Empresa explotadora del campo de foot-ball...

Brigada Sanitaria

CONCURSO. Se abre entre las casas de esta capital que puedan suministrar el material que se detalla para la Brigada Sanitaria Provincial...

Notas de sport

UN INCIDENTE. Málaga F. C. y Athletic F. C. empatan 3 goals. Un incidente surgió entre la Empresa explotadora del campo de foot-ball...

Teatro Isabel la Católica

Para que el público quede más interesado, y al mismo tiempo vea el desenlace de la estupenda serie 'Los ojos de Satanás'...

VIDA JUDICIAL

SEÑALAMIENTOS PARA HOY. Sala de lo civil. Juzgado de Orgiva: don José María Hernández Pelegrina...

Teatro Isabel la Católica

Para que el público quede más interesado, y al mismo tiempo vea el desenlace de la estupenda serie 'Los ojos de Satanás'...

Notas de sport

UN INCIDENTE. Málaga F. C. y Athletic F. C. empatan 3 goals. Un incidente surgió entre la Empresa explotadora del campo de foot-ball...

Brigada Sanitaria

CONCURSO. Se abre entre las casas de esta capital que puedan suministrar el material que se detalla para la Brigada Sanitaria Provincial...

Notas de sport

UN INCIDENTE. Málaga F. C. y Athletic F. C. empatan 3 goals. Un incidente surgió entre la Empresa explotadora del campo de foot-ball...

Teatro Isabel la Católica

Para que el público quede más interesado, y al mismo tiempo vea el desenlace de la estupenda serie 'Los ojos de Satanás'...

Folleín de LA PUBLICIDAD

Hazañas de Rocambole

Por el contrario, escribió lo siguiente: 'Me he batido por una tontería, y estoy levemente herido...'

Coralina y León. Al salir de la iglesia el día de su casamiento, el conde de Kergas dijo a León: 'Amigo mío, dentro de pocas horas estaré lejos de París...'

ros, y os abro en dicha casa un crédito que vuestra experiencia limitará...

Entró Jenny con el modesto traje en que la vimos salir de su casa y que la hacía aún más seductora...

—Si, señor. León dirigió una mirada al humilde traje de la joven y experimentó un sentimiento, que creyó ser de lástima...

Telegramas y Telefonemas de Madrid, Provincias y Extranjero

Blenorragia (Purgación) se cura con **Electrol** FARMACIA JOSE JIMENEZ Reyes Católicos, 52, Granada. Al por mayor: Pérez, Martín y C. Madrid.

MADRID

INDALECIO PRIETO, PROCESADO

El fiscal de Su Majestad ha decretado el procesamiento del ex diputado Cortés, socialista, Indalecio Prieto, a consecuencia de la conferencia que este dio anteayer en el Ateneo, y en la cual dirigió ruidos ataques al Rey, según telegrafió oportunamente.

HABLA EL PRESIDENTE

El jefe del Gobierno dijo a los periodistas que el Rey había llegado a Sevilla, sin novedad. Visitaron al marqués de Alhucemas el ex presidente del Senado señor Sánchez de Toca y el jefe del partido radical, don Alejandro Lerroux.

Agregó que el ministro de la Guerra había marchado también a Sevilla para asistir a la fiesta de entrega de la bandera a la Aviación.

En el trayecto se enteró el señor Alcalá Zamora de que el acto se había aplazado para el día 12 o el 13 del actual, y en vista de ello el ministro emprendió en seguida el viaje de regreso a Madrid.

Por consiguiente, el Consejo de Ministros, que se había aplazado para el jueves a fin de que asistiera el ministro de la Guerra, se celebrará mañana, a las cinco de la tarde.

No ocurre nada de particular.

Todos los candidatos se preparan para la próxima lucha en los comicios.

NOTAS DE GOBERNACION

El ministro de la Gobernación manifestó que en Barcelona se habían hecho u ocho detenciones con motivo de los últimos atentados.

Agregó que mañana se celebrará Consejo de Ministros.

VISITAS A ESTADO

Visitaron a don Santiago Alba e embajador de Bélgica y los ministros de Suiza y Checoslovaquia.

También lo visitó el ministro de España en Lisboa, señor Padilla.

GESTIONES DE ALMERIA

Visitó esta mañana al ministro de Fomento una Comisión de Almería para hablar de varios asuntos de interés para aquella provincia, entre ellos el del ferrocarril de la Alpujarra.

El ministro ofreció hacer cuanto sea posible por la propulsión de las obras.

INDALECIO PRIETO, DETENIDO

A las tres y media de la tarde de hoy, la Policía detuvo al ex diputado Cortés, socialista, Indalecio Prieto.

NOVILLADAS SUSPENDIDAS

A causa del mal tiempo fueron suspendidas las novilladas en Barcelona, Valladolid y otras capitales.

NAVARRO NO RECURRE

El general Navarro ha dicho que no recurrirá contra el auto de procesamiento dictado contra él por el juez señor Ayala.

Dice que está tranquilo y confía en que se demostrará su inocencia.

MEDIDAS DE HACIENDA

El subsecretario de Hacienda ha manifestado que el ministro, dedicando su atención a la Administración de Hacienda, se propone, no sólo disminuir en lo que fuere posible los tributos, sino los expedientes de domiciliación de Sociedades, a fin de que en los impuestos de utilidades e industrial para la domiciliación se designe un punto central para las Sociedades que tengan varios domicilios en los respectivos distritos.

LOS TRIBUTOS POR RUSTICA

Dijo también el subsecretario de Hacienda que el ministro, en su deseo de aumentar los ingresos y disminuir los gastos en armonía con las justas aspiraciones de las clases agrícolas que señalan la desigualdad en la tributación por rústica, según se haga por cupo o por cuota, con arreglo al catastro, ha dispuesto que sólo continúe en el campo el personal que tuv trabajos empezados.

El resto del personal se dedicará a preparar la clasificación de los ocho millones de hectáreas, para lo que sólo faltan algunos trámites burocráticos.

La actitud del Supremo de Guerra

AUMENTA LA EXPECTACION Hoy lunes se continúa comentando toda vía con más viveza y emoción que ayer el acuerdo del Consejo Supremo de Guerra arrestando a los generales y coroneles que formaron en Melilla el Tribunal que dictó sentencia contra el comandante Senra.

El Consejo Supremo se reunió el día 15 y acordó que todas las causas falladas o dictaminadas por la autoridad judicial pasaran al Supremo para su examen.

El Supremo, por consiguiente, se ha limitado a imponer al Consejo de guerra un mes de arresto y apercibimiento.

También ha acordado apercibir al auditor general, don Manuel Pérez Hidalgo.

De los individuos que formaron el Consejo de guerra ya no se encuentra en Melilla el general señor Sánchez Ortega.

Los coroneles todos continúan en sus respectivos mandos.

El Supremo ha comunicado al Gobierno la resolución que ha dictado, y éste la trasladará al comandante general de Melilla para que dicte las medidas oportunas e indique el lugar en que los consejeros de guerra hayan de cumplir su arresto.

El general Sánchez Ortega cumplirá su arresto en Madrid.

El Supremo, que no tiene jurisdicción sobre el comandante general de Melilla, general Losada, que aprobó la sentencia, se ha dirigido al Gobierno por si estima conveniente imponer alguna corrección.

Ante la estricta actitud del Supremo, la emoción entre el elemento militar es muy intensa, y más aún en el Gobierno, que no sabe adónde irá a parar aquí con tanto rigor.

¿Qué pasa en Melilla?

Esta tarde circuló en Madrid insistente el rumor de que en Melilla ocurría algo grave.

Unos suponían que se trataba de ataques de los moros; otros, que eran repercusiones que en la plaza de Melilla tenían los acuerdos del Supremo.

Nada se sabía ciertamente ni en concreto.

Es de notar que idénticos rumores circulan en varias capitales de provincias.

INDALECIO PRIETO, DETENIDO VARIAS VECES

He comunicado antes la noticia de que Indalecio Prieto fué detenido.

La Policía lo condujo ante el juez, quien le comunicó que estaba procesado y lo dejó en libertad.

Poco después, el ex diputado socialista volvió a ser detenido.

Dos agentes lo condujeron a presencia del Juzgado, que volvió a dejarlo en libertad.

Pasado algún tiempo, se fijó Indalecio Prieto en que lo seguían varios señores, y para librarse de ser nuevamente detenido se dirigió al Congreso, en cuya puerta había varios agentes, que se dispusieron a detenerlo.

Por fin se puso en claro la causa de estas cosas raras.

La orden de detención de Indalecio Prieto se le había comunicado al mismo tiempo a todas las Comisarias, y diversos agentes se dirigieron a los sitios donde se suponía que podía estar el señor Prieto, sin que la mayor parte de ellos se hubieran enterado de la detención primera.

EL GENERAL SANCHEZ ORTEGA. Hoy ha estado en el Supremo de Guerra el general Sánchez Ortega.

EL FALLO CONTRA FERNANDEZ MULERO. El Supremo de Guerra no está conforme con varias de las sentencias dictadas en Melilla.

Considera que en una de ellas el Tribunal quebrantó la ley con el fallo imponiendo la condena de seis meses y un día a un oficial.

Se trata del capitán aviador señor Fernández Mulero, que entregó el aeródromo de Nador, perjudicando al Estado en más de un millón de pesetas.

Hoy ha llegado a Madrid el señor Fernández Mulero.

Se dice que esta tarde ha ingresado en Prisiones militares.

DOS CAUSAS MILITARES DE PENA DE MUERTE

Circula el rumor de que el Supremo de Guerra tiene dos causas con pena de muerte.

Una de ellas se insiste que es contra un conocido coronel.

GENERAL A PRISIONES

Se afirma que ha ingresado en Prisiones militares el general Sánchez Ortega.

Lo cierto es que se han hecho preparativos habitacionales para otros tantos jefes.

UNO QUE NO VUELVE

Un general arrestado por el Supremo de Guerra no tiene su anterior destino, y dice que no volverá a él, pues está mermando su prestigio.

CAPITAN EN PRISIONES

Ha ingresado en Prisiones militares el capitán de intendencia señor García Breón, complicado en el destello de un millón de pesetas descubierto en Larache.

LA CAUSA DEL CONVOY DE TIZZA

En la causa sobre el convoy a Tizza se esperan derivaciones sensacionales.

El instructor ha querido poner en claro un extremo: si las fuerzas que tomaron parte en el combate de Tizza estaban mandadas por el general Calvacanti.

LA PRENSA. AL JUZGADO

Los directores de los periódicos de Madrid que publicaron la conferencia de Indalecio Prieto en el Ateneo han sido llamados por el Juzgado para prestar declaración.

UN INCIDENTE Y UN ALBOROTO

A las nueve y media de esta noche, en la calle de la Montera, se produjo un ruido incidente, que pudo terminar de una manera sangrienta.

Un capitán del Ejército reconoció a un soldado que se negó a saludarlo.

Entablóse un diálogo vivísimo, y parece ser que hubo más que palabras.

La gente se puso a favor del soldado y promovió gran alboroto.

Acudieron fuerzas de la Guardia civil y de Seguridad, teniendo necesidad de dar algunas cargas, de las que resultaron algunos contusos.

Se oyeron vivas, mueras y silbidos.

Durante largo rato estuvo paralizada la circulación de los tranvías.

LA EDIFICACION

El día 28 de Mayo empezará la Conferencia Nacional de la Edificación.

MORENO AGRELA

El jefe del partido liberal conservador don José Sánchez Guerra, ha manifestado a los periodistas que el candidato designado para luchar por la circunscripción de Granada, en las próximas elecciones, es don Eduardo Moreno Agrela, jefe de dicho partido en esa provincia.

El señor Sánchez Guerra no ha autorizado ni autorizará la presentación de ningún otro candidato.

LA DECLARACION DE INDALECIO PRIETO

El exdiputado socialista don Indalecio Prieto, fué llevado a la sala segunda de lo civil.

Antes de llegar, se encontraban ya reunidos, el teniente fiscal del Supremo el fiscal de la Audiencia y el juez del distrito del Congreso.

La declaración del señor Prieto duró cerca de una hora, y al exdiputado le fué ampliado su interrogatorio, para determinar claramente la certeza de las frases consideradas injuriosas para el Rey.

El señor Prieto ni negó ni afirmó.

Solo dijo que la apreciación de si había o no injuriado, la dejaba al juez.

Añadió que se atenía a lo publicado por algunos periódicos, cuyos nombres citó.

La declaración se dió por concluida cerca de las cinco de la tarde, sin que se adoptase resolución contra el señor Prieto, y saliendo éste del juzgado sin acompañamiento de policías.

EL REVUELO MILITAR

Los temas militares son objeto de las conversaciones preferentemente en los centros de reunión.

La explicación dada sobre el inopinado regreso del ministro de la Guerra no ha convencido a nadie.

Créese que el regreso del señor Alcalá Zamora está relacionado con los acuerdos del Consejo Supremo de Guerra y Marina.

Se afirma que estos acuerdos constituyen un problema para el Gobierno, bien disponiendo el ingreso en prisión del general Sánchez Ortega o por el contrario, desautorizando las resoluciones de dicho Alto Tribunal.

Si el Gobierno da cumplimiento a la sentencia del Supremo, se verá obligado a proceder contra el comandante general de Melilla, señor Vives, que fué quien refrendó la sentencia contra el comandante Senra, sentencia que el Supremo estimó equivocada.

CAPITANES VISITADOS

Los capitanes señores García Gromón complicado en el destello de Larache y Fernández Mulero, han sido visitadísimo.

EL PROCESAMIENTO DEL GENERAL NAVARRO

Hoy ha expirado el plazo legal para que se declarara firme el auto de procesamiento contra el general Navarro.

LOS REPUBLICANOS

Invitados por el señor Lerroux, se han reunido las personalidades del partido republicano, entre los cuales figura el Infante don Alfonso de Borbón, que desde hace tiempo pertenece a dicho partido.

Los reunidos se ocuparon del momento político, conviniendo emprender una actuación intensa.

Se aprobó la siguiente candidatura por Madrid.

Señores Castrovido, Pablores, Albornoz, Buylla y Salillas.

Se designó una comisión, que se reunirá el miércoles con el señor Lerroux.

Este se ha comprometido para dar

un mitin electoral sobre las responsabilidades.

VUELCO Y HERIDOS

En la carretera de Guadalajara, voló una motocicleta que escoltaba al automóvil del Conde de Romanones.

Resultaron heridos graves los policías don Fernando Blás y don José Triviño y el motorista José González.

LA GUERRA en Marruecos

EL PARTE DE MADRUGADA. El encargado del despacho comunicó al Ministro de la Guerra: Sin novedad en las posiciones.

TOROS

EN MADRID. Novillos de Aranz. Pedrucho y Juan Cabezas, pésimos.

Correa Montés, valentísimo y adornado, especialmente en el quinto.

EN VISTA ALEGRE. Ganado de Lorente, Eladio Amorós, mal en sus dos toros.

Posadas, colosal y bien. Lorenzo Latorre, elegante y artista.

EN TETUAN. Novillos de Torres, manaos. Sánchez Torres, pésimo, sus dos toros volvieron vivos al corral.

Mella, mal. También le echaron al corral su primer toro.

David, mediano.

EN VALENCIA. Hoy lunes se celebró la anunciada corrida de novillos.

Se lidiaron seis de Concha y Sierra, que resultaron bravos.

Ventoltra mal en el primero. Le dió cinco pinchazos y descabelló al cuarto intento.

En el cuarto toro, faena lucida, un pinchazo y media estocada.

Algabeño, regular en el segundo.

En el quinto, superior. Le dió un volapié monumental.

Tomás Jiménez, valiente e ignorante. Con el estoque, mal.

PROVINCIAS

LOS REYES EN SEVILLA

Sevilla.—Ayer por la mañana, antes de entrar el tren real, la estación y los alrededores se hallaban abarrotados de público.

Rindió honores una compañía del regimiento de Granada, con bandera y música.

Recibieron a los Soberanos los Infantes Don Carlos, Doña Luisa, Don Alfonso e Isabel y las autoridades.

Los Reyes descendieron del tren, entregando el alcalde a la Reina un hermoso ramo de claveles.

Seguidamente se trasladaron al Alcázar, en automóvil, con los Infantes.

El Rey paseó esta mañana con el conde de Co'ombi y el alcalde, conde de Halcón.

El alcalde manifestó a los periodistas que el Rey se hallaba muy complacido de su visita.

Al mediodía estuvo el Rey en el chalet del Tiro de Pichón.

La Reina Doña Victoria, con los Infantes, estuvo en varios establecimientos, haciendo compras.

—El subsecretario del ministerio de la Guerra se despidió del capitán general, Infante Don Carlos, saliendo esta noche para Madrid.

UN SOMATENISTA MUERTO

Barcelona.—El sábado de madrugada, dos desconocidos hicieron una descarga contra Migues Juan, de veinticinco años, perteneciente al somatén, matándole.

Los agresores huyeron.

ESCANDALO EN UN CABARET

Barcelona. En un cabaret se produjo anoche un formidable escándalo. Un obrero, que había perdido todo su dinero, y además estaba borracho, protestó, exigiendo que le devolvieran la cantidad perdida.

Acudieron los guardias, que fueron agredidos.

Un agente disparó contra el beodo, hirándole en una pierna.

Otro atentado contra Bombita IV

Zaragoza.—Para ayer estaba anunciada una corrida de novillos de Miura, en la que iban a tomar parte toreros no asociados.

La corrida fué suspendida a causa del mal tiempo.

Entre los toreros asociados de esta capital se produjo gran malestar, que se manifestó a la puerta del hotel donde se alojaban los toreros llegados ayer de Madrid.

Al salir del hotel para la estación con objeto de marchar a Madrid, un grupo empezó a lanzar piedras.

Otros individuos hicieron varios disparos contra el coche.

Especialmente contra el matador de novillos Antonio García «Bombita IV», agredido noches pasadas en Madrid, cayó una nube de piedras, y simultáneamente le hicieron disparos de arma de fuego.

«Bombita IV» se arrojó del coche y disparó su pistola contra los agresores, que huyeron.

Resultaron heridos el cocherito y un individuo que iba en el coche.

PRO-PRESOS

Bilbao.—Ayer se celebró un mitin pro-presos, en el Teatro de los Campos Elíceos, viéndose muy concurrido.

LA VISTA DE LOS ALTOS HORNOS. Bilbao.—Esta mañana empezó en la Audiencia la vista de la causa por asesinato del gerente de los Altos Hornos.

Las autoridades habían adoptado precauciones.

Bilbao.—Esta mañana empezó en la Audiencia la vista de la causa por asesinato del gerente de los Altos Hornos.

Los acusados negaron su participación en el hecho.

Afirmaron que en su primera declaración se confesaron autores a consecuencia de los malos tratos de que fueron objeto.

La vista se suspendió para reanudarla por la tarde.

Esta tarde era seguida la vista de la causa por asesinato del gerente.

El capitán de la guardia civil de Baracaldo negó que se hubiera maltratado a los presos.

El defensor pidió que compareciera el médico de la cárcel.

El tribunal accedió a la petición.

El médico declaró que algunos de los presos presentaban contusiones y erosiones, producidas con palo o vergajo.

Esta afirmación causó mucha sensación en el jurado.

Mañana, a las diez, continuará la vista.

LOS RESTOS DE CARPIO

Valencia.—A las once de la mañana se ha verificado el entierro de los restos del diestro Valenciano Antonio Carpio, inhumado en el cementerio de Casarroi.

NOTAS CATALANAS

Barcelona.—En Badalona se ha efectuado el entierro del obrero víctima del atentado del sábado.

—A la puerta del Edén Concert, de Manresa, hablaba con los propietarios del mismo, el veterinario Ramón Carreras, cuando se le presentó un individuo, que le produjo con un cuchillo heridas graves.

El agresor se llama José Pérez y es empleado del Edén Concert, prestando sus servicios en la cocina.

Dijo que no conocía a Carreras.

Creon que Pérez está perturbado.

HERNIA

Su curación por aparatos altamente perfeccionados, sólidos, cómodos y elegantes.

Abdomen

Obesidad, eventación, riñón flotante, dilatación del estómago, embarazo. Las incomparables fajas anatómicas.

Mutilados

Brazos y piernas artificiales, los más perfeccionados que se han producido a raíz de la guerra europea.

Columna vertebral

Deforma los jorobados, cargados de espaldas, desviación, piernas torcidas o encogidas, todas las imperfecciones de la estética humana corregida por novísimos métodos.

EXTRANJERO

ESTATUA DERRIBADA.—MUERTOS Y HERIDOS

Berlín.—Un telegrama de Meme da cuenta de que un numeroso grupo de manifestantes derribó la estatua de Guillermo I. Acudió la Policía, trabándose una lucha a tiros, de la que resultaron un policía muerto y dos heridos.

BODA DE UNA PRINCESA

Roma.—Con gran pompa se ha celebrado la boda de la princesa Yolanda, hija de los Reyes de Italia.

Después se verificó en la sala de recepciones de Palacio un almuerzo de 122 cubiertos.

CIRCULO ESPAÑOL

Bruselas.—Se ha inaugurado el Círculo español, asistiendo el embajador de España, señor marqués de Villalobar, el burgo-maestre y diplomáticos.

Se pronunciaron elocuentes discursos.

EX MINISTRO FALLECIDO

París.—Ayer falleció en esta capital el ex ministro monsieur Jules Hoche.

CRISIS INGLESAS

LONDRES.—A causa de la carestía de las viviendas y la crisis agraria, se esperan debates parlamentarios muy movidos.

Habría que reforzar el Gobierno, tanto por aquella causa como por haber sido derrotados tres de sus miembros.

LA QUESTION DEL RUHR

Roma.—Las entrevistas entre los obispos de Metz

La Estrella

Sociedad Anónima de Seguros.—MADRID
CAPITAL DESEMBOLOADO, 5.000.000 DE PESETAS
BANQUEROS: Banco de Gijón, Banco de Oviedo, Banco Hispano Americano y Banco Español del Río de la Plata.
SEGUROS DE INCENDIOS — SEGUROS DE COSECHAS
 Subdirector en Granada y su provincia, D. Antonio Molina de Haro
 Oficinas, Plaza del Carmen, núm. 15
 Seguros de Valores.—Seguros Marítimos.—Seguros de paquetes por Ferrocarril.—Seguro individual.—Seguro de Responsabilidad civil.—Seguros de Accidentes del trabajo, a primas muy reducidas y respondiendo de riesgo de hernias sin pago de sobrepima.
 Subdirector en Granada y su provincia, D. Antonio Molina de Haro
 Oficinas, Plaza del Carmen, núm. 15
 LA ESTRELLA tiene hecho el depósito que previene la ley.

BENZOGENOL

No hay nada tan eficaz para combatir la bronquitis.—De venta en las farmacias Sueiro, Gran Vía, 13, y Covaleda, San Jerónimo, 13.—Precio del frasco, 4 pesetas.



¡Si no lo viera no lo creyera!
 ¡Si antes tenía la más fea catadural...
 —Es que entonces no usaría los productos Peca Cura.
 Jabón 1'50; Crema, 2'50; Polvos, 2'50; Agua cutánea, 3'50; Agua de Colonia, 3'50; 6, 10 y 16 pesetas, según frasco; Lociones para el pelo, 4'50, 6'50 y 20 pesetas, según frasco.

ULTIMAS CREACIONES
 Productos serie IDEAL
 ACACIA; Mimosas, GINESTA, Rosa de Jerico, ADMIRABLE, Matinal, CHIPRE, Rocio, Flor, ROSA, Vértigo, CLAVEL, Muguet, Violeta, Jazmín.
 Jabón, 13; Polvos, 4; Loción, 4'50, 6'50 y 20 pesetas, según frasco; Esencia para el perfume, 18 pesetas frasco, con estuche.

Cortés Hermanos.—Sorría (Barcelona)

Universal FORNOS

EL MEJOR RESTAURANT DE GRANADA
 Abonos de almuerzo y comida, 5 pesetas en el local y a domicilio
 MESONES, 2, PUERTA REAL

Dr. A. Gujjarro

ENFERMEDADES DEL RIÑON Y DE LAS VIAS URINARIAS
 Especialista de la Facultad de Medicina de París
 Consultas de 2 a 4.—Gran Vía, 2.

La Montillana

Café-Concierto.—Funciones todas las noches. Entrada por el consumo.—Campillo Bajo.



Dentadura Perpetua

Los Almacenes de "LA PURÍSIMA"

DE
LUIS SÁNCHEZ APONTE Y COMPAÑIA
 Ofrecen a su numerosa clientela: NITRATO REFINADO DE CHILE.—AMONIACO INGLES.—Abonos compuestos con fórmulas especiales aplicables a cada cultivo.—SULFATO DE POTASA. CLORURO DE POTASA.—SUPERFOSFATOS DE 18/20 y de 16/18
Depósito y Oficinas, Baratillos, núm. 5, Granada.
 Esta casa garantiza, bajo análisis, la pureza de sus materias.

La Unión y El Pénix Español
 Compañía de Seguros reunidos
 Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas
 Completamente desembolsado
 Agencias en todas las principales de España, Francia y Marruecos.
 50 AÑOS DE EXISTENCIA
 Seguros contra la vida.—Seguros contra incendios
 Seguros de valores.—Seguros sobre accidente.
 Subdirectores en Granada, D. Vicente Baquera. Calle de los Pizas, 2. D. Manuel Quintana, plaza del Carmen 15.

Cápsulas Eupécticas del Dr. Pizá, de Morrhuol

Principio activo del aceite de hígado de bacalao. Unicas aprobadas y recomendadas por la Academia y Laboratorio de Ciencias Médicas.
 El más seguro e inofensivo medicamento para tratar con éxito la escrofulosis, raquitismo y demás diátesis que dependen del organismo.
 Son las más solubles, absorbibles y de pronta acción, debido a la pepsina y ácido láctico.
 Cada cápsula contiene 0'25 gramos de morrhuol.
Dosis: De 2 a 10 cápsulas al día.—Frasco de 40 cápsulas 2'50
VENTA EXCLUSIVA, FARMACIA SUEIRO, GRAN VÍA, 13

Lebón y Compañía

Fábricas de Gas y Electricidad
 Servicio de calefacción por gas con contador automático, a precios reducidos.
 Alumbrado por gas, superior a todos los sistemas, por su economía y brillantez.
 Alumbrado eléctrico a igual precio de las Compañías similares, con servicio garantido y constante.
VENTA DE COC Y CAL
 Servicio del coc a domicilio sin aumento en el precio, desde 450 kilos en adelante.
PARA INFORMES, EN LAS OFICINAS, CALLE DE SAN ANTON, GRANADA

VOITURETTE
 Nuevo Precio
Ptas. 3435
 F. A. B. CÁDIZ

¿Dónde puede encontrar el comprador mayor ventaja que en el coche Ford, modelo Voiturette a este nuevo y reducido precio? Creemos, sin duda alguna, que para viajar es el medio más económico y práctico que puede emplear cualquier vendedor. Ahorra tiempo, y al mismo tiempo se puede viajar con confianza, con el menor gasto posible.
Ventas a plazos si así se desea
 Agente en GRANADA
Antonio Molina Gallegos
 Campillo Bajo, 45

LO MEJOR PARA LAS CANAS

"LA HIGIÉNICA" Agua vegetal de Arroyo
 Premiada en varias exposiciones científicas con medalla de oro y plata. La mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente a los cabellos blancos su primitivo color. No mancha la piel ni la ropa. Es inofensiva, tónica y reconstituyente, puede usarse con la mano como si fuese la más recomendable loción de tocador. Se expende en todas las perfumerías y peluquerías de España y América.
 Depósito central: FREYRIOS, 56.—Madrid. Desconfiar de las imitaciones!

Nuevo taller de relojería

La Viuda de Dña Serrano (calle Me... número 30) participa a su numerosa clientela que ha montado un taller de relojería y platería con todos los adelantos modernos, donde el público puede confiar toda clase de trabajos, siendo garantizados y a precios sumamente módicos.
 Esta casa también se encarga de reparaciones de relojes de pared y sobremesa.

LA ROSA

Bazar de bisutería, quincalla y perfumería. Grandes existencias. Precios moderados. Salamanca, 16.
 A. CAMPANA.—Confitería y pastelería. Especialidad en bandejas para regalos, brodas y bautizos. Alhondiga, 17

Dr. Simancas

Consulta especial para enfermedades de oídos, nariz y garganta.
 De cinco a siete.
 PASEO DE LA BOMBA, 7

Plomo viejo

Se compra en la imprenta de este diario, Gracia, 4.
 Periódicos viejos
 Se venden en la imprenta de LA PUBLICIDAD, Gracia, 4

Los que sientan debilidad en la vista, usen el

OIDEO

FORTALECE Y AUMENTA LA VISTA A LAS PRIMERAS FRICCIONES
Frasco de prueba, 3'75.—Frasco grande, 11 ptas.
 Venta exclusiva en la FARMACIA SUEIRO, Gran Vía, 13

LA HUERFANITA

Interesante novela que ha merecido el honor de ser adaptada al cine por una de las empresas más poderosas del mundo -
4 tomos que vale 4 pesetas SE VENDE EN LA ADMINISTRACION DE ESTE DIARIO, GRACIA, 4
por 1'50 pesetas

Vinos y Cognac, marca Martos, O'Neale y Compañía SON LOS MEJORES QUE SE BEBEN

Pedid "Cortado 1876,.-Fino "Montana,.-"Amontillado A. B. C.,.-"Moscatel 1864,.-"Pedro Ximenez N. P. U.,.-"Oloroso 1850 N. P. U., y el selecto Coñac Tres Coronas y Muy Viejo. Otra especialidad de la casa Martos, O'Neale y C.: **Ponche Colón**
 En la Administración de este diario se facilitan muestras y notas de precios

Sociedad Anónima Carrillo

Fábricas de Superfosfatos, Abonos y Productos Químicos de Atarfe.
Superfosfatos de 1820 y 1618 Abonos completos para todos los cultivos
Unico almacén en Granada, calle de Gracia núm. 10
 Depósitos en Málaga, Almería, Motril, Baza, Guadix y Montefrío
Oficinas centrales, SAN ANTON, 20; GRANADA Apartado de Correos, 45